CENTROIDE E BARICENTRO

EXERCICIOS
1. Derive as fungoes:
a) y=5x*
b) ¥y =3

c) y=3x*+5x3—x%—4x+10

2. Calcule as integrais:
a) [x*dx
b) f(2x — 1)dx
c) f%dx
d) f02x3dx
e) f_41 3x2dx

3. Determine aarea e o centroide (x,y) da superficie mostrada na figura.
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4. Determine a posicao do centroide da superficie plana da figura.
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5. Determine a abscissa do centrdide do segmento de circulo da figura, em funcéo de r e a.

6. Um arame homogéneo ABCD é dobrado como se vé na figura. Em C o fio é preso por uma
articulacdo. Determine o comprimento L para que a parte BCD fique na posic¢ao horizontal.
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7. Determinar por integracdo o centroide da superficie da figura.
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8. Determine o volume e a area do corpo da figura.

50 mm 40 mm




9. A forma geométrica do trecho final de um aterro proposto é indicada na figura. Para o trecho
do aterro na frente do plano vertical ABCD, determine o material adicional necessario se as
dimensdes finais devem ser a=5,70m, b =11,10 me h = 2,40m.
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10. A placa é feita de aco com uma massa especifica de 7850 kg/m3. Se a espessura da placa é
10 mm, determine as componentes da reacdo no pino A e a tragcdo no cabo BC.

11. Determine o modulo e a localizacdo da resultante das cargas distribuidas da ilustracdo.
Calcule também as reacGes em A e B.
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12.  Determine as reac0es nos apoios das vigas para as condi¢des de carregamento dadas.

2,4 kN/m

9 kN/m

—20 cm

13. Determine:
a) as reacdes nos apoios da viga para as condigdes de carregamento dadas, quando
o = 6,67 KN/m;
b) a carga distribuida wo na extremidade A da viga ABC de modo que a reacdo em C seja
nula e a correspondente reagdo em B.
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14. A viga AB esta submetida a duas cargas concentradas e apoiada no solo, o qual exerce uma
carga distribuida, linear, como mostra a figura. Determine os valores de wa € g
correspondentes ao equilibrio.

24 kN 30kN
a=0,6m 0,3m
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Respostas:

=
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a) 20x3, b) 2 x2, ¢) 12x® + 15x% — 2x — 4

AT+ C )P —x+C,0) x4 C,d) 16,€) 65

a)A=533m,Xx=12m,y=3,0m b) A=0,4m x=0,71 m,7=0,31 m;

=1y, =_3 .5_ 3
C) A—3h,x—4a,y— 10h

Q)X =16mm,y = 32mm; b) x =y =13 mm
_ 4 rsenda
X =-
3 2a-senao
120 mm
s —2p s _lrmyr=3,v=12
a)x—gb,y—gh,b)x—sa,y—%b
V = 255 x10° mm®, A = 37,5 x10° mm?
~ 57 m3
.Ax=0,Ay =198 kN, Fgc = 2,64 kN

.R =420 kNV , 1,143 m & direita de A.

‘) A=315kN4, Ma=585N.m A :b)A=686kNT  B=176kNT
.)B=189 kN1, C=215kN?;b) o =15kN/m, B =36 kN

. ma =10 KN/m e wg = 50 KN/m



